

中国杂交水稻造福全世界

湖南省长沙市城东马坡岭的一条小路旁,有一个不寻常的院子——湖南杂交水稻研究中心。院子不大,从办公楼走到实验室、再走到展览馆,也就几分钟路程。30多年来,这个院子一直是中国杂交水稻研究的“圣地”。

近年来,自称为“90后”的袁隆平院士带领中国水稻攻关团队开始耐盐耐碱稻选育技术攻关,并取得了初步成果。

据报道,全球现有6%以上陆地面积受盐碱危害。可耕地中,19.5%的水田和2.1%的旱地已受盐碱危害。在东南亚国家,每年有上百万公顷的适宜水稻种植土地,因盐碱化而弃种。中国有15亿亩盐碱地,其中约2亿亩具备种植海水稻的条件。将杂交海水稻研究作为未来杂交水稻研究的重要方向之一,不仅可提高中国杂交水稻种植面积,也能解决越南、



中国援布隆迪杂交水稻示范田迎来丰收季,当地一家人喜迎丰收。吕强 摄

孟加拉国等国海水入侵造成稻谷失收的问题。

杂交水稻走出中国国门,始于1979年。当时,中国农业部向美国西方石油公司赠送了1.5公斤杂交水稻种

子。这些种子在美国种植后,比当地良种增产33%以上。40年来,杂交水稻技术的传授范围不断扩展。湖南杂交水稻研究中心与袁隆平农业高科技股份有限公司举办了

近100期杂交水稻国际培训班,为亚非拉约80个发展中国家培育了1万余名技术人员,杂交水稻技术在许多国家“生根开花”。“如今,杂交水稻在国外种植面积达700

万公顷,种植面积最大的印度有200多万公顷。”袁隆平院士说,杂交水稻不仅解决了中国人的吃饭问题,而且正在造福全世界。

近年来,云南培育了以“云光”系列为代表的一批优质、高产、抗病强滇系杂交水稻新品种。随着云南省与老挝、越南、柬埔寨等国合作建立农业科技示范园,以“云光”系列为代表的多个两系水稻品种在东南亚国家得到广泛推广种植。其中“云光14号”“云光16号”“云光17号”种子在越南、缅甸、老挝和巴基斯坦等国家得到广泛推广种植。2010年3月,云南与老挝南塔省政府合作建立中老农业科技示范园,项目先后为老挝培训农业专项技术人才300多人次,当地粮食产量由原来每季每亩收220多公斤提高到450公斤,农户经济效益明显增加。 本刊综合

一带一路

中缅跨境版“淘宝”eMyan火了

在缅甸,手机购物已成为越来越多当地人的选择。打开“eMyan”——一款由瑞丽市姐告贸促通电子商务公司开发的购物App,缅甸消费者就能挑选到各类优质中国商品。使用缅币完成在线付款后,不到一周时间,一台广东产的蓝牙音箱就能经姐告送到缅甸消费者手中。

“商品绕马六甲海峡进入缅甸,需要20多天的时间。从瑞丽口岸经姐告边境贸易区进入缅甸,运输时间大大缩短。”瑞丽市姐告贸促通电子商务公司董事长王光复说,“大瑞铁路预计2022年建成通车,届时运输成本也将大大降低。”

王光复一边用手机展示“eMyan”上的商品,一边进一步介绍公司选址姐告边境贸易区的原因:“姐告作为中缅贸易最大的陆路口岸和货物集散中心,在跨境物流、跨境金融等方面具有成熟的基础条件,小语种语言人才资源丰富,人民币与缅币结算

方式成熟。“境内关外”特殊监管模式不仅在税收上有优势,更可以快速响应市场,利于形成线下交易中心和分拨中心。这些优势对于跨境电商企业来说非常重要。”

除面向终端消费者的B2C电商平台外,贸促通也为缅甸市场开发了面向零售商的B2B电商平台。截至2019年6月,贸促通在缅甸市场线上线下累计交易额已突破4.3亿元。

“过去,受传统通道物流和分销模式影响,中缅传统贸易交易成本偏高,贸易增长的‘天花板’明显。”姐告边境贸易区管委会招商引资和对外合作办公室副主任陈晓丹说,“跨境电商及其他新兴产业的兴起,不但优化了传统的物流、信息、金融、营销、客服等业务,而且降低了交易成本,提升了贸易效率,提高了商品质量,更有效扩大了市场,并带动了边境口岸地区其他关联产业的转型升级。”

记者 李沛昀

『中国智造,我骄傲』



8月26日至29日,2019中国国际智能产业博览会在重庆举办。

5G全息通话、AI智能

体验、MR趣味游戏……一项项前沿科技应用闪亮登场,不仅带来了一场场精彩体验,也折射出中国智能产

业发展的新动向、新前景。

图为一名小朋友在智博会主会场重庆国际博览中心参观。新华社记者 王全超 摄

临沧启动国家可持续发展议程创新示范区建设

8月27日,记者从云南省临沧市建设国家可持续发展议程创新示范区推进会上了解到,作为今年5月国务院批复同意建设的3个国家可持续发展议程创新示范区之一,云南省临沧市正式启动国家可持续发展议程创新示范区建设,实施基础设施建设提速、发展与保护并重的绿色产业推进、边境经济开放合作、脱贫攻坚与乡村振兴产业提升、民族文化

传承与开发五大重点行动,并配套实施17项重大工程和99项重点项目。

启动仪式当天,临沧市围绕智慧临沧、移动互联网和可持续发展等领域与多个机构、企业拟定合作方向,签约项目34个,协议资金81.02亿元,涵盖农产品深加工、文化旅游、特色小镇、商贸物流、新材料新能源、基础设施建设等多个领域。

临沧位于中缅边境,是

中国重要的水电能源基地,有3个国家级口岸,区位、资源、开放优势优越,

据悉,下一步,临沧市将突出在开放共享、绿色经济、协同发展、创新发展等领域的创新试验,到2030年建设成为沿边全面开放新动能释放先行区、环境友好产业跨越式发展样板区、民族特色资源高品质利用引领区。

新华社记者 严勇